

**AStA der Universität
Münster**

An:
AStA Uni Münster
Schlossplatz 1
48149 Münster

Mo-Do 9-16 Uhr
Fr 9-14 Uhr

tel 0251 83 22280

asta@uni-muenster.de

Montag, 30. Mai 2022

Protokoll des 31. Plenums am 30.05.2022, 12:00 Uhr ct., hybrid

Anwesende Referent*Innen:	Jacob Hassel (Vorsitz), Katharina Wiegand (NaMo), Maurice Schiller (ÖffRef), Jacqueline Wefers (Fachschaftenreferat), Simon „Pogo“ Wefers (Fachschaftenreferat), Silvia Chike (BIPoC-Referat), Samira Hassan (BIPoC-Referat), Jost Weisenfeld (buckS), Till Pauly (SoWo), Lars Engelmann (buckS), Josefine Schmitz (SoWo), Maret Speemann (KuQu), Beritan Dik (PoBiIn), Enya Wickers (Fachschaftenreferat), Deborah Aimionowane (PoBiIn)
Gäst*innen:	Leon, Fiona
Sitzungsleitung:	Jacob
Protokollant*in:	Luisa
Abstimmungen werden in der Form (Fürstimmen/Enthaltungen/Gegenstimmen) protokolliert.	
TOP 1	Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit Es sind 15 Referent*innen anwesend. Das Plenum ist damit beschlussfähig.
TOP 2	Vorstellungsrunde Was ist das schönste Wahlplakat, welches ihr gesehen habt?
TOP 3	Festlegung Redeleitung und Protokoll Dieses Plenum: Jacob übernimmt die Redeleitung, Luisa übernimmt das Protokoll. Nächstes Plenum: Das Plenum am kommenden Montag (Pfungstmontag) fällt aus. Das nächste Plenum findet in 2 Wochen statt. Katharina übernimmt die Redeleitung, Luisa übernimmt das Protokoll.
TOP 4	Dringlichkeitsanträge

	-
TOP 5	<p>Feststellung der Tagesordnung</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 2. Vorstellungsrunde 3. Festlegung Redeleitung und Protokoll nächste Woche 4. Dringlichkeitsanträge 5. Feststellung der Tagesordnung 6. Vorstellung von eingeladenen Gästen 7. Bestätigung älterer Protokolle 8. Diskussionstagesordnungspunkte 9. Beschlusstagesordnungspunkte <ol style="list-style-type: none"> a. Anträge auf Einrichtung oder Verlängerung einer Beauftragung <ol style="list-style-type: none"> i. Studium mit Kind ii. Antifaschismus b. Sonstige <ol style="list-style-type: none"> i. Bewerbung des Kickstart Weekends des Venture Clubs 10. Berichte <ol style="list-style-type: none"> a. Berichte aus den Referaten b. Berichte von Beauftragungen und Verträgen c. Berichte aus Arbeitskreisen d. Berichte vom Studierendenparlament e. Sonstige Berichte 11. Thema des Open Space <ol style="list-style-type: none"> a. 30.05.22: entfällt b. 13.06.22: noch offen 12. Sonstiges 13. Termine (Zur Kenntnis)
TOP 6	<p>Vorstellung von eingeladenen Gäst*innen</p> <p>-</p>
TOP 7	<p>Bestätigung älterer Protokolle</p> <p>-</p>
TOP 8	<p>Diskussionstagesordnungspunkte</p> <p>-</p>
TOP 9	<p>Beschlusstagesordnungspunkte</p> <p>a. Anträge auf Einrichtung oder Verlängerung einer Beauftragung</p> <p>i. Studium mit Kind</p> <p>Laura Höh wird ihre Arbeit in der Beauftragung zum 01.06.2022 niederlegen. Aus dem Bewerbungsprozess hat sich Fiona Höpfl als neue Anwärterin auf diese Stelle ergeben. Fiona studiert selbst mit Kind, was nicht so gut funktionie wie sie es sich erhofft hatte, weshalb sie selbst Hilfe bei der Projektstelle gesucht und gefunden hat. Im Rahmen der Beauftragung möchte Fiona den Fokus auf Empowerment von und Hilfe für Studierende mit Kind sowie die Vernetzung bezüglich der Betreuung in den Kitaferien legen, außerdem möchte sie die Vorträge zu Themen wie Pädagogik und Erziehung organisieren und Awareness für Studis mit Kind schaffen.</p> <p><i>Der AStA beschließt, Fiona Höpfl als neue Person für die Beauftragung „Studium mit Kind“ einzusetzen. Fiona erhält eine monatliche Aufwandsentschädigung von 200 €.</i></p>

Der Antrag wird angenommen (15/o/o).

ii. Beauftragung Antifaschismus

Marvin Röder hat aus zeitlichen Gründen seine Arbeit in der Beauftragung niedergelegt, weswegen eine neue Person gesucht wurde. Aus dem Bewerbungsprozess, welcher gemeinsam mit der in der Beauftragung weiterarbeiteten Helen Schuster erfolgte, ergab sich Leon als neuer potentieller Inhaber für die Stelle. Leon hat sich auf die Beauftragung beworben, weil er Marvin kannte und über ihn bereits einiges über die Arbeit in der Beauftragung erfahren hat. Er beschäftigt sich auch im Studium mit Faschismus und möchte gerne tiefer in die Materie eintauchen. Zudem freut er sich, das in Zusammenarbeit zu machen und strebt auch eine Vernetzung mit verschiedenen Referaten an.

Das Plenum beschließt die Neubesetzung der Beauftragung Antifaschismus. Leon Hendrik Huffer erhält für seine Arbeit monatlich 150€, ab Juni 2022.

Der Antrag wird angenommen (15/o/o).

b. Sonstige

i. Bewerbung des Kickstart Weekends des Venture Clubs

Der Venture Club ist eine studentische Gruppe, die sich der Startup-Förderung an der Uni und in Münster allgemein verschrieben hat. Vom 29.06. bis zum 02.07. veranstaltet sie das sog. Kickstart Weekend, bei dem mithilfe von Workshops und Vorträgen die „Grundlagen des Gründens“ vermittelt werden. Der AStA wurde gebeten, die Veranstaltung zu bewerben anhand eines Sharepics in der Story, ggf. in der Wochenschau. Da das Thema Startups sicherlich von vielen Referentinnen kritisch gesehen wird, soll die Bewerbung von der Meinungs des Plenums abhängig gemacht werden. Es wird angemerkt, dass nicht genau ersichtlich ist, wer oder was hinter dem Venture Club steht, sodass man sich mit einer Bewerbung nicht wohlfühle. Es wäre etwas anderes, wenn man wüsste, was der Venture Club genau alles bewirbt, zum Bsp. nur Nachhaltiges. Insbesondere gemäß dem Webauftritt scheint die Gruppe jedoch alles zu bewerben. Es wird plädiert, dass ein linker AStA derartiges neoliberales kapitalistisches nicht supporten solle. Dagegen wird eingeworfen, dass wir nunmal im Kapitalismus leben und dieses Kickstart Weekend ein Angebot sein könnte, was viele Studis interessieren könnte. Insgesamt sollte jedoch eine Bewerbung durch den AStA nur unter bestimmten Bedingungen erfolgen, man müsste also wissen mit welcher Kultur im Hintergrund gearbeitet wird, was so kurzfristig kaum herauszufinden ist. Es wird vorgeschlagen, das Event lediglich in der Wochenschau zu bewerben. Es erfolgen zwei Abstimmungen.

Bewerbung in der Story und in der Wochenschau: (10/4/1)

Bewerbung nur in der Wochenschau: (6/5/4)

	<p><i>Das Plenum beschließt die Bewerbung des Kickstart Weekends der Startup-Initiative Venture Club in der Wochenschau.</i></p>
TOP 10	<p>Berichte</p> <p>a. Berichte aus den Referaten</p> <p>i. Vorsitz: mit dem 9-Euro-Ticket weiter beschäftigt, Rückfragen von Studierenden; Gespräch zum Notfonds mit beteiligten Referaten; Gespräch mit Kanzler der Uni zu Rampe, Generalsanierung der AStA-Räumlichkeiten wurde angekündigt; Treffen zur Wahlparty</p> <p>ii. ÖffRef: viel mit Wahlwerbung und StuPaMat beschäftigt</p> <p>iii. NaMo: Treffen für den Tierschutzpreisverleihung, hierfür Scienceslam geplant, bald Treffen mit Slammer*innen; mit Green Office Initiative Kleidertauschparty vor dem AStA geplant</p> <p>iv. Fachschaftenreferat: Am Mittwoch zweiter Awareness-Workshop auf der Wiese vor dem AStA/bei schlechtem Wetter Plenumsraum; Fachschaften hätten sich sehr über das Vernetzungsgrillen gefreut hätten, auf Wahlkampfparty eher schwer für Fachschaften</p> <p>v. BIPoC: Vorbereitung Input für die Lange Nacht der Bildung; Ende der Woche bei Auftaktveranstaltung des Diversity Audit dabei; Veranstaltungsreihe „Rassismus in der Medizin“ Unterstützung am 16. Juni Empowermentworkshop und 17. Juni Ally-Workshop; Arbeit an bedarfsorientiertem Angebot für BIPoC die sich sozial engagieren, soll auf regelmäßiger Basis stattfinden; Beschäftigung mit einem kurdischem Sprachkurs an der Uni</p> <p>vi. KuQu: Beschäftigung mit Anmeldetool für Hörsaalslam und Finanzierung; Förderung des Satura Literary Journal; formales Angebot für die Erweiterung des KuSeTi hins. Trafostation</p> <p>vii. SoWo: Planung Veranstaltung zum Thema Resilienz, mit Eva von psychologischer Beratung zusammengesetzt und Institutionen rausgesucht und um Angebote gebeten, in Kontakt mit psychologischer Beratung der KSHG und Hochschulsport; freigewordene Stelle in Beauftragung Pflege ausgeschrieben; Treffen geplant mit Bündnis Wohnen um nach Landtagswahl weiter für gerechtes Wohnen einzusetzen; angefangen mit Tätigkeitsbericht; Planung Teilnahme Vernetzungsworkshop in Hamburg vom HSP Der Uni Hamburg</p> <p>viii. PoBiIn: Treffen mit Frauen*-Referat bzgl. Menstruationsartikel, konkreten zeit- und Aufgabenplan geschrieben für die nächste Zeit, Treffen bald um Umfrage auszuwerten, Antrag ans Rektorat läuft; StuPaMat ist draußen und wurde die letzte Woche noch geplant; Tätigkeitsbericht fürs STuPa,</p> <p>ix. buckS: Sendetermin für Extra3-Beitrag zu Rampe (21. Juli); Broschüre für barrierefreie Lehre auf Englisch übersetzen lassen; morgen Infoveranstaltung für Auslandsaufenthalte für Studierende mit Beeinträchtigung</p>

Protokoll des 31. Plenums am 30.05.2022, 12:00 Uhr ct., per Zoom

	<p>Berichte aus Beauftragungen BIPoC in CC packen wenn Auftrag an Übersetzer*innen</p> <p>Berichte aus dem Stupa Verschiedene inhaltliche Anträge z.T. vom RCDS, Diskussion über Masken im StuPa, Bestätigung von zwei Referent*innen</p>
TOP 11	<p>Thema des kommenden Open Space a. 30.05.2022, 16:00 Uhr: fällt aus b. 06.06.2022, 16:00 Uhr: fällt aus (Pfingstmontag) c. 13.06.2022, 16:00 Uhr: Presseanfragen</p>
TOP 12	<p>Sonstiges Die Problematik der verschiedenen Wahlmodi wird angesprochen. Es sollte öffentlichkeitswirksam darauf aufmerksam gemacht werden, dass es neben der Onlinewahl auch eine Präsenzwahl gibt.</p>
TOP 13	<p>Termine (zur Kenntnis) a. StuPa-Sitzung – 30.05.2022, 18:00 Uhr</p>
<p>Jacob schließt das Plenum um 13:49 Uhr.</p> <p>Für die inhaltliche und formale Richtigkeit: Protokollant*in: Luisa Roemer Münster, den 30.05.2022</p> <p>_____ Unterschrift Protokollant*in</p> <p>Sitzungsleitung: Jacob Hassel Münster, den 30.05.2022</p> <p>_____ Unterschrift Sitzungsleitung</p>	